
 

 

 

 

ATA DA 2421ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BANANEIRAS – 

PB 

 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se a 2421ª 

segunda milésima quadringentésima vigésima primeira Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Bananeiras, sob a Presidência do Vereador José Marcelo Bezerra da 

Silva (MDB). Estiveram presentes os Vereadores: Antonio Marques Batista (MDB), 

Cláudia Cristina de Carvalho (Rede), Gilson Rosário da Silva (MDB), Jorge da Silva 

dos Anjos (Rede), Kilson Rayff Dantas da Silva (Rede), Márcio da Silva dos Santos 

(Rede), Vital de Morais Santa Cruz (Rede) e Yrajá Ferreira de Sousa (MDB). A 

vereadora Cláudia Cristina de Carvalho, apresentou atestado na secretaria da Casa. 

E os vereadores: Alex Mota de Fontes (MDB) e Lucivânia Barbosa Oliveira da Silva 

(MDB), não se fizeram presente. Às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal 

de Bananeiras, o Sr. Presidente declarou em nome do Povo de Bananeiras, aberta a 

Sessão, solicitando que o vereador Antonio Marques secretariasse os trabalhos, 

iniciando com a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual após lida, foi aprovada por 

unanimidade, sem emendas. Logo após, o Sr. Presidente, determinou a leitura das 

correspondências e das matérias do expediente, e não havendo matérias, o Sr. 

Presidente realizou a abertura do pequeno expediente, e pela ordem fez uso da palavra, 

o vereador Vital de Morais Santa Cruz, que ao saudar a todos os presentes e os que 

acompanham pelas redes sociais, solicitou cuidados na hora de marcar os exames, 

mencionando o relato de uma paciente que desde o mês de agosto que deixou a 

solicitação no setor de marcação e até então ainda não foi agendado. Logo após, colocou 

um áudio de um bananeirense, onde questionava a gestão municipal sobre o que os 

professores iram comemorar no próximo dia quinze, onde seus direitos não são 

valorizados. Logo após, fez uso da palavra o vereador Kilson Rayff Dantas da Silva 

que ao saudar a todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais, 

comentou sobre o calendário escolar municipal que foi antecipado o fim do ano letivo 

para o dia trinta de novembro. Relatando que as aulas iniciaram de forma tardia, outras 

escolas, como o Emília, que só iniciou em abril. Levantou uma observação, onde o 

município parando, não tem ônibus para as escolas do estado, então os alunos do José 

Rocha e da Escola Normal, ficaram sem transporte. Logo após, o Sr. Presidente solicitou  



 

 

 

 

que a Secretária realizasse a leitura das matérias da ordem do dia: Projeto de Lei 

Ordinária nº 73 de 2023 - Denomina de Rua “Antônio Francisco de Lima” e dá outras 

providências. De autoria do vereador José Marcelo Bezerra da Silva. Em seguida, o 

Sr. Presidente passou a presidência ao Vice Presidente, o vereador Yrajá Ferreira de 

Sousa, que colocou em discussão as matérias da Ordem do Dia. Pela ordem fez uso da 

palavra o vereador José Marcelo Bezerra da Silva, que fez as devidas justificativas de 

sua matéria. Concluindo a discussão entre os presentes, o Sr. Presidente colocou em 

votação: Projeto de Lei Ordinária nº 73 de 2023. Aprovado por unanimidade.  

Retornando à presidência, o Sr. Presidente José Marcelo, realizou a abertura do grande 

expediente e pela ordem fez uso da palavra o vereador Gilson Rosário da Silva, que 

ao saudar a todos os presentes e aqueles que acompanham pelas redes sociais, desejou 

votos de condolências à família enlutada do senhor João de Ana. Logo após, teceu 

comentários sobre a guerra entre Israel e o grupo Hamas, onde famílias estão sendo 

separadas por essa tragédia. Em seguida parabenizou a gestão municipal pelo zelo que 

vem tendo com os bananeirenses, estradas estão sendo recuperadas. Logo após, 

convidou a todos os presentes para se fazerem presente na inauguração da ampliação 

da Escola Emília de Oliveira Neves, que ocorrerá na próxima segunda feira. Comentou 

ainda que a aprovação para o fim das aulas para o dia trinta de novembro, foi aprovado 

pelo conselho no início do ano, e mesmo assim, será cumprido a carga horária correta. 

Pela ordem, fez uso da palavra o vereador Vital de Morais Santa Cruz que ao saudar 

a todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais, externou seus 

sentimentos a família enluta do senhor João de Ana. Comentou ainda que Bananeiras 

não tem muito o que comemorar no seu aniversário de cento e quarenta e quatro anos, 

a exemplo do ginásio da Cidade Alta deteriorado, Posto de saúde noturno não existe 

mais, um hospital que só no terceiro ano de mandato com parceria com o Governo do 

Estado é que está sendo reaberto. Uma cidade turística, e que foi devolvido recurso 

porque os responsáveis não tiveram competência em elaborar um projeto para criação 

da Casa do Turista. Comentou também que a recardação do Poder Executivo aumentou 

quase cem por cento, e nenhuma obra estruturante existe. Em seguida, fez uso da 

palavra o vereador Yrajá Ferreira de Sousa que ao saudar a todos os presentes e os 

que acompanham pelas redes sociais, comentou sobre o falecimento do senhor João de 

Ana, expressando sua solidariedade à família enlutada. Logo após, fez uso da palavra o  



 

 

 

 

vereador Jorge da Silva dos Anjos que ao saudar a todos os presentes e os que 

acompanham pelas redes sociais, expressou seus sentimentos a família enlutada do 

senhor João de Ana. Comentou ainda sobre os requerimentos de sua autoria votados na 

última semana, explicando a sua importância. Comentou também que os jovens de 

Bananeiras estão precisando ir para outros estados atrás de emprego, por falta de 

oportunidade da cidade, onde teve uma queda na construção civil por falta de incentivo 

por parte da gestão. Logo após, mencionou valores gastos na manutenção dos 

transportes municipais, mas que é visto são os veículos parados por falta de 

manutenção. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador Kilson Dantas da Silva que 

ao saudar a todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais, apresentou 

condolências à família de João de Ana, rogando que Deus abrace seus corações. 

Comentou o papel do parlamentar na importância de lutar pelos direitos dos munícipes, 

e em quanto gestão, é preciso pautar e saber escolher as prioridades de uma gestão, o 

que não ocorrer com a atual gestão. Diante desta situação é visto várias falhas, desde 

da educação até aos eventos, precisando ser reparados. Comentou ainda que várias 

foram suas promessas durante a campanha, mas que até agora não foram realizadas, a 

exemplo de uma saúde de qualidade. Comentou ainda que estão fazendo as estradas, 

mas que na verdade, estão fazendo de forma superficial, o calçamento do trecho que 

liga a Florart, já se encontra se deteriorando, questionando a gestão, se não existe uma 

fiscalização das obras, acreditando que desvio de finalidade existe. Finalizou sua fala, 

parabenizando a Bananeiras e aos professores, desejando a todos um ótimo feriado. De 

acordo com o Regimento, fazendo uso do tempo da liderança, fez uso da palavra o 

vereador Márcio da Silva dos Santos que ao saudar a todos os presentes e os que 

acompanham pelas redes sociais, comentou sobre alguns relatos feitos por populares, 

onde seja feito corretamente os reparos das estradas da Gruta, que ficou pior do que 

estava. Comentou ainda, que a comunidade da Chã do Lindolfo solicita que a zumba 

volte a ser ofertada naquela região. Finalizou sua fala, solicitando que o quebra mola da 

Rua Julia Gonçalves, perto do campo seja concertado, porque está gerando transtorno 

para quem precisa transitar por lá. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Gilson 

Rosário da Silva, mencionou o desespero daqueles que tiveram dezesseis anos para 

fazer o que a gestão atual agora está fazendo e estão obrigados a contemplar as 

entregas das ações realizadas atualmente. Lembrando das águas que entravam nas  



 

 

 

 

casas dos moradores do Conjunto Augusto Bezerra, e hoje a gestão comprovam a 

drenagem das águas das ruas, que antes eram tiradas com o carro pipa. Comentou 

ainda, que criticam a abertura do bloco cirúrgico, onde a última gestão não teve 

competência de colocar para atender os bananeirenses. A oposição tem que aguentar 

Bananeiras sendo notícias por ter um Projeto de sucesso no município, sendo referência 

para outros municípios. Em seguida o Sr. Presidente informou que os quebra-molas 

citados pelo vereador Márcio, já foi levado a gestão pelo vereador Yrajá, onde já está 

sendo realizado o concerto. Logo após, expressou seus sentimentos a família do senhor 

João de Ana, apresentando de forma coletiva uma Moção de Pesar para a família 

enlutada. E não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

declarou em nome do Povo de Bananeiras, encerrada a Sessão, determinando que fosse 

lavrada a presente ata, a qual segue devidamente assinada após sua aprovação. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Bananeiras. 
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